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Спајањем локалних избора 2. јуна малициозна миграција бирача се делимично
амортизује, али не у потпуности, рекао је Раша Недељков из Центра за истраживање,
транспарентност и одговорност ЦРТА.

  

  

Недељков је за Н1 рекао да је захтевом да се сви локални избори одржавају у истом
тренутку опозиција хтела да амортизује миграције бирача, те да је од свих захтева то
највише политички захтев и да је пристајање власти на то компромис.

  

„Компромис се огледа у томе што је опозиција тражила да се понове београдски избори
и одрже избори у 90 опоштина које нишу одржане 17. децембра. Тиме се делимично
амортизује малициозна миграција бирача, односно манипулативна у сврхе прекрајања
изборне воље, али не у потпуности јер и даље постоји 65 општина из којих могу да се
пребацују бирачи и наравно ово не спречава ни на који начин гласање људи који не живе
у Србији“, објашњава Недељков.
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Програмски директор Црте истиче да подаци којима та организација располаже говоре
о томе да се са бирачким списком још увек дешава нешто необјашњиво.

  

„Утврдили смо непропорцијалне промене на шест одсто бирачких места, што је врло мали
број, на којима има огромних померања и ми то не можемо да објаснимо редовним
статистичким демографским кретањима. Зато ми кажемо да бирачки списак суштински
не постоји док се не утврде чињенице шта се догађа, односно да се се уради независна
ревизија“, каже Недељков.

  

Опште неповерење у бирачки списак

  

Додаје и да међу грађанима нема поверења у бирачки списак.

  

„Ефекат читавог овог хаоса је да држава својим нечињењем одбацује грађане од
изборног процеса. Грађани кажу ‘зашто бисмо учествовали у тој превари’. Сваки други
грађани каже да бирачки списак није у реду и да су избори у децембру покрадени и то је
нешто што треба да буде озбиљан аларм за све институције. То подвлачи и ОДИР који у
свом извештају истиче да је граница између државе и партије на власти практично
изгубљена“, објашњава он.

  

Према његовим речима, оно што би требало да буде оговор институција и Владе је
покретање процеса како би се утврдило шта се заиста догађа са бирачким списком.

  

„Тражимо врло јасне анализе бирачког списка. Изгубили смо силно време од 17.
децембра у коме је држава негирала постојање проблема. Времена има веома мало, али
многе ствари могу да се ураде – да тужилаштво покрене процесе, да се почне са
хапшењима људи за које постоје врло основане сумње“, истиче Недељков.

  

Међутим, једини помак који је до сада учињен је, како каже, то што постоји нека врста
разговора.
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„Сад смо имали прилику да у разговору очи у очи и кажемо шта су проблеми, а то су то
што постоји јако пуно индиција и сумњи да је бирачки списак озбиљно манипулисан и да
сада једна независна комисија уради ревизију“, каже Недељков.

    

Коментаришући један од предлога да услов да би лице могло да гласа на једном месту
буде минимум шест месеци до годину дана пребивалишта, Недељков истиче да је то
радикална мера.

  

„То је ад хок мера за прве наредне изборе. Ми то не бисмо предлагали у редовним
околностима. Рок од шест месеци нема смисла, јер се већина померања у бирачком
списку догодила по завршетку лета прошле године“, наводи Недељков.

  

(Н1)
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